

# Výroba ozdob láká stále víc turistů

Návštěvníci se ve firmě v Poniklé poučí o **sklářském řemesle** a mohou si také ozdoby vyrobit

**PONIKLÁ** (ČTK) Tradiční výroba skleněných vánočních ozdob firmy Rautis v Poniklé na Semilsku láká stále více turistů.

Přicházejí se nejen poučit o sklářském řemesle starém více než sto let, ale většina z nich si i sama zkouší nějakou ozdobu vyrobit. Rautis proto rozšířil nabídku služeb o kreativní dílnu a na letošní sezonu zavedl i rezervační systém.

„Prostřednictvím internetových stránek [www.rautis.cz](http://www.rautis.cz) si mohou turisté objednat čas prohlídky a mají jistotu, že nebudou čekat,“ řekl mar-

ketingový manažer firmy Marek Kulhavý.

Cestovní ruch je pro Rautis stále důležitější. Jeho podíl na tržbách společnosti každý rok stoupá. „Není to jen o vstupném, ale současně rostete i přímý prodej v našem obchůdku a také prostřednictvím internetového obchodu,“ vysvětlil Kulhavý. V loňském roce se tak podle něj cestovní ruch a přímý prodej podílely na šestimilionových tržbách společnosti zhruba ze 40 procent. „Chtěli bychom se turistům ještě více přizpůsobit a nabídnout další služby,

jako je ubytování nebo občerstvení, to ale zatím nedovoluje územní plán, který v našem areálu počítá jen s výrobou,“ řekl Kulhavý.

Rautis se specializuje na ruční výrobu tradičních skleněných vánočních ozdob. Už několik let nabízí návštěvníkům prohlídky sklárny, kde předvádí unikátní výrobu foukaných perli a ozdob z nich. Malá manufaktura ještě před čtyřmi lety vyvážela většinu své produkce do USA, dnes prodává hlavně v Evropě a stále více také na internetu a v Česku. Loni si sklárnu prohlédlo 7 500 turistů, což bylo o 80 procent více než o rok dříve. Také letos podle Kulhavého zájem roste. „V květnu bylo návštěvníků o pětinu více než loni,“ poznamenal.

Ručně vyráběné ozdoby z foukaných perli se v Poniklé vyrábějí už přes 100 let. Sklárna nabízí kolem 19 tisíc vzorů, některé pocházejí z počátku minulého století. Největší zájem je o tradiční vzory, zejména hvězdy. V posledních letech však stoupá odbyt polotovarů a souprav pro domácí výrobu.

Stejně jako jiní skláři, i Rautis se musí vyrovnávat s konkurencí čínských výrobců, kteří nabízejí podobné ozdoby z plastů nebo strojově vyráběné.



**Vánoční ozdoby** Firma Rautis v Poniklé vyrábí i v létě tradiční ozdoby z dutých skleněných perel pro předvánoční trhy. Foto: Radek Petrášek, ČTK